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Comunità	  Pastorale	  “SAN	  CARLO”	  
San	  Giovanni	  Battista	  e	  San	  Paolo	  Apostolo	  
Induno	  Olona	  

	  
	  
	  
	  

Induno	  Olona,	  03	  giugno	  2013	  
	  
	  

Verbale	  del	  Consiglio	  Pastorale	  della	  Comunità	  Pastorale	  

	  
Il	  giorno,	  lunedì,	  03	  giugno	  2013,	  alle	  ore	  21:00	  presso	  il	  Bar	  della	  parrocchia	  di	  San	  Paolo	  Apostolo,	  si	  è	  

riunito	   il	   Consiglio	   Pastorale	   della	   Comunità	   Pastorale	   “	   San	   Carlo”	   per	   discutere	   il	   seguente	   ordine	   del	  
giorno:	  

1) Calendario	   della	   Comunità	   Pastorale	   (mese	   di	   giugno	   e	   particolare	   attenzione	   all’organizzazione	  
della	  prima	  S.	  Messa	  di	  don	  Stefano	  di	  domenica	  16	  giugno	  2013);	  

2) Sistema	  dei	  “buoni	  lavoro”	  -‐	  voucher;	  
3) Festa	  della	  Madonna	  di	  San	  bernardino	  (7	  -‐	  8	  settembre	  2013);	  
4) Oratorio	  Estivo	  e	  Campeggio;	  
5) Feste	  patronali	  (possibilità	  di	  dare	  una	  prospettiva	  missionaria	  -‐	  India);	  
6) Varie	  ed	  eventuali	  (nel	  2014	  si	  festeggerà	  il	  450°	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista).	  

	  
Presenziano	  alla	  riunione:	  
	  

Cognome	  e	  Nome	   Presente	   Assente	  giustificato	   Assente	  
BONATTI	  don	  FRANCO	   n 	   	  
MILANI	  don	  Giuliano	   n 	   	  
NEGRI	  don	  Stefano	   n 	   	  
BENZONI	  Giorgio	  	   n 	   	   	  
BRENNA	  Andrea	   	   n 	   	  

CASTELLANELLI	  ALIANI	  Laura	   	   n 	   	  
CERESA	  Angelo	   n 	   	   	  

CHIARAVALLI	  Marco	   	   	   n 	  

CHIARAVALLI	  Stefano	  	  
MINAZZI	  Anna	  

n 	  
	  

	  
	  

	  
	  

CIPRIANI	  Giacomo	   	   n 	   	  
DE	  BERNERDI	  Roberto	   n 	   	   	  

FASOLO	  PONTI	  Germana	   n 	   	   	  
FIORI	  Andrea	   n 	   	   	  

FOLADOR	  Emanuele	  	   n 	   	   	  
FRANCESCHINA	  Gianlorenzo	   n 	   	   	  

GIAMBIASI	  Marco	   n 	   	   	  
LIO	  GENDUSO	  Maria	   n 	   	   	  
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MARIN	  Leonardo	   n 	   	   	  
MASSARI	  FACCIO	  Mirella	   	   n 	   	  
MONTEFUSCO	  Antonio	   n 	   	   	  

MONTI	  Paolo	   n 	   	   	  
NICOLI	  Desirée	   	   	   n 	  

PONTI	  Alessandro	  
BOSSI	  Chiara	  

n 

	  
	   	  

RIVA	  Carlo	   n 	   	   	  
SAMMARTINO	  Gaetana	   n 	   	   	  

TOGNINI	  Stefano	   	   n 	   	  
TUCCI	  Emilia	   	   n 	   	  

ZEREGA	  Emanuele	   	   n 	   	  
	  

Alle	   ore	   21:09	   prende	   la	   parola	   Emanuele	   Folador	   (moderatore	   della	   seduta)	   proponendo	   al	  
Consiglio	  di	  recitare	  la	  preghiera	  per	  i	  Diaconi	  che	  verranno	  ordinati	  sacerdoti	  il	  prossimo	  8	  giugno	  2013.	  

	  
1)	   Calendario	   della	   Comunità	   Pastorale	   (mese	   di	   giugno	   e	   particolare	   attenzione	   all’organizzazione	  

della	  prima	  S.	  Messa	  di	  don	  Stefano	  di	  domenica	  16	  giugno	  2013);	  
Di	  seguito	  viene	  richiamato	  il	  calendario	  in	  preparazione	  all’ordinazione	  sacerdotale	  di	  don	  Stefano:	  

7	  giugno	  2013	   Veglia	  di	  preghiera	  a	  San	  Paolo	  guidata	  do	  don	  Pietro	  Martinenghi;	  
8	  giugno	  2013	   Ordinazione	  sacerdotale	  di	  don	  Stefano.	  Sarà	  organizzato	  un	  pullman	  parrocchiale	  

ed	  alcuni	  rappresentanti	  della	  Corale	  canteranno	  con	  il	  Coro	  del	  Duomo.	  
9	  giugno	  2013	   Prima	  S.	  Messa	  a	  Sirone	  (LC)	  
14	  giugno	  2013	   serata	  a	  San	  Giovanni	  con	  il	  coro	  di	  Santa	  Maria	  del	  Monte.	  

La	   serata	   in	   ricordo	  di	  don	  Ghisolfi	  potrà	  essere	   recuperata	   in	  occasione	  del	  450°	  
anniversario	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista.	  	  

15	  giugno	  2013	   salita	  al	  Monarco	  e	  lancio	  delle	  lanterne	  cinesi.	  
16	  giugno	  2013	   Prima	  S.	  Messa	  di	  don	  Stefano	  ad	  Induno	  Olona	  (San	  Giovanni);	  

Pranzo	  comunitario	  in	  cui	  favorire	  la	  partecipazione	  della	  comunità	  
22	  giugno	  2013	   Festa	  patronale	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista	  	  
24	  giugno	  2013	   Prima	  S.	  Messa	  di	  don	  Stefano	  Cardani	  ad	  Induno	  Olona	  (San	  Giovanni)	  
30	  giugno	  2013	   Festa	  patronale	  della	  parrocchia	  di	  San	  Paolo	  Apostolo	  
	  
2)	   Sistema	  dei	  “buoni	  lavoro”	  -‐	  voucher;	  

Emanuele	   Folador	   richiama	   la	   discussione	   iniziata	   nell’ultimo	   Consiglio	   Pastorale	   in	   merito	   alla	  
possibilità	  di	  utilizzo	  dei	  voucher	  per	  poter	  aiutare	  chi	  è	  nel	  bisogno.	  

Don	   Franco	   comunica	   che,	   parlando	   con	   la	   San	   Vincenzo,	   potrebbero	   esserci	   delle	   figure	   a	   cui	   è	  
possibile	   dare	   una	  mano	   con	   il	   sistema	   dei	   voucher.	   Un	   ambito	   di	   utilizzo	   potrebbe	   essere	   quello	   delle	  
pulizie	  degli	  ambienti	  delle	  parrocchie.	  

Nuccia	  Sammartino	   comunica	  che	  Emanuele	  Zerega	  era	   interessato	  ad	  approfondire	   la	  procedura	  di	  
acquisto	   e	   gestione	   dei	   voucher.	   In	   ogni	   caso	   l’utilizzo	   dei	   voucher	   è	   subordinato	   solamente	   ad	   alcune	  
categorie	  di	  persone	  per	  un	  ammontare	  annuo	  non	  superiore	  ai	  5.000	  euro.	  

Don	  Franco	  ne	  propone	  l’utilizzo	  per	  le	  pulizie	  al	  termine	  delle	  giornate	  dell’Oratorio	  Estivo.	  
Marco	  Giambiasi	  si	  dice	  perplesso	  perché	  vi	  sono	  delle	  mamme	  disponibili	  ad	  effettuare	  il	  servizio.	  
Roberto	  De	  Bernardi	  richiama	  l’attenzione	  sulla	  contemporaneità	  delle	  due	  tipologie	  di	  presenza.	  
Don	  Franco	  precisa	  che	  lo	  spirito	  che	  deve	  prevalere	  è	  quello	  di	  aiutare	  chi	  ne	  ha	  bisogno.	  
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Andrea	  Fiori	  propone	  di	  circostanziare	  bene	  la	  situazione	  e	  di	  spiegar	  bene	  i	  ruoli	  ed	  i	  compiti.	  
Don	   Franco	   ricorda	   che	   una	   comunità	   deve	   accoglie	   e	   non	   cercare	   egoismi.	   Educare	   al	   lavoro	   ed	  

all’attenzione	   degli	   ambienti	   e	   della	   comunità	   stessa.	   Questa	   potrebbe	   essere	   l’occasione	   per	   dare	   un	  
segnale	  di	  maturità	  e	  non	  di	  gelosia.	  

Emanuele	  Folador	  conclude	  dicendo	  che	  questo	  potrebbe	  essere	  l’inizio	  di	  un	  cammino	  che	  può	  aprirsi	  
anche	  ai	  privati	  individuando	  un	  modo	  dignitoso	  per	  aiutare	  chi	  ha	  bisogno.	  

	  
3)	   Festa	  della	  Madonna	  di	  San	  bernardino	  (7	  -‐	  8	  settembre	  2013);	  

Emanuele	  Folador	  propone	  la	  formula	  utilizzata	  nell’anno	  precedente,	  ossia	  il	  sabato	  sera	  a	  San	  Paolo	  
con	  lo	  spettacolo	  “Oratorio	  got’s	  Talent”	  e	  la	  domenica	  a	  San	  Bernardino	  con	  l’incanto	  dei	  canestri.	  

Il	  Consiglio	  approva	  lo	  schema	  della	  festa.	  
Giorgio	  Benzoni	  ricorda	  al	  Consiglio	  che	  a	  settembre	  ci	  saranno	  anche	  il	  richiamo	  dell’Oratorio	  Estivo	  e	  

gli	  OraTornei	  e	  che	  questi	  eventi,	  che	  cadono	   la	  settimana	  prima	  della	   festa,	  potrebbero	  essere	  un	  modo	  
per	  coinvolgere	  gli	  adolescenti	  ed	  i	  giovani.	  
	  
4)	   Oratorio	  Estivo	  e	  Campeggio;	  

Don	  Franco	  ricorda	  che	  nel	  periodo	  estivo,	  oltre	  al	  Gr.Est.	  ci	  saranno	  anche	  le	  proposte	  dei	  campi	  estivi	  
del	  CSI	  e	  dell’Aurora.	  

Per	   quanto	   riguarda	   il	   campeggio	   e	   l’oratorio	   estivo,	   don	   Franco,	   comunica	   al	   Consiglio	   che	   la	   sua	  
preoccupazione	   principale	   è	   che	   gli	   animatori	   non	   siano	   portati	   a	   guardare	   solo	   a	   se	   stessi,	   ma	   siano	  
indirizzati	  al	  servizio	  dei	  più	  piccoli.	  

Don	   Giuliano	   ricorda	   che	   quest’anno	   il	   Comune	   non	   farà	   più	   il	   Parco	   Robinson	   per	   cui	   ci	   sarà	   una	  
maggiore	  richiesta	  da	  parte	  dei	  genitori.	  Si	  potrebbe	  valutare	  anche	  la	  possibilità	  di	  tenere	  aperto	  l’oratorio	  
per	  tutto	  il	  mese	  di	  luglio.	  	  

Alessandro	   Ponti	   comunica	   che	   per	   quanto	   riguarda	   il	   campeggio	   sono	   già	   stati	   consegnati	   tutti	   i	  
permessi	  necessari	  ed	  attualmente	  si	  è	  in	  attesa	  di	  una	  risposta	  da	  parte	  degli	  enti	  competenti.	  
	  
5)	   Feste	  patronali	  (possibilità	  di	  dare	  una	  prospettiva	  missionaria	  -‐	  India);	  

Don	  Franco	  propone	  al	  Consiglio	  il	  progetto	  di	  far	  realizzare	  un	  dolce	  “ad	  hoc”	  da	  vendere	  durante	  le	  
feste	  patronali	  delle	  parrocchie	  di	  San	  Giovanni	  Battista	  e	  di	  San	  Paolo	  Apostolo.	  Il	  ricavato	  potrebbe	  essere	  
utilizzato	   per	   sovvenzionare	   il	   viaggio	   di	   Giulia	  Macchi	   e	   di	   Isabella	   Tres	   che	   faranno	   un	  mese	   presso	   la	  
scuola	  di	  Mons.	  Antonio.	  
	  
6)	   Varie	  ed	  eventuali	  (nel	  2014	  si	  festeggerà	  il	  450°	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista).	  

Don	   Franco	   comunica	   che	   parlando	   con	   l’Assessore	   Redaelli	   è	   nata	   la	   proposta	   di	   creare	   qualche	  
attività	  in	  ricordo	  del	  450°	  anniversario	  della	  parrocchia	  di	  San	  Giovanni	  Battista.	  
	  

	   Esaurita	  la	  discussione	  dei	  punti	  all’ordine	  del	  giorno,	  alle	  ore	  23:25,	  dopo	  la	  recita	  di	  un’Ave	  Maria,	  
la	  seduta	  viene	  aggiornata	  fino	  al	  prossimo	  Consiglio	  Pastorale.	  
	  
	  

Il	  segretario	  
	  
	  

	   Il	  Parroco	  Responsabile	  

(Giorgio	  Benzoni)	   	   (don	  Francesco	  Bonatti)	  
	  


